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Kjære alle lesere av Heimhug, 

Siden forrige utgave av Heimhug har vi feiret både jul og 
nyttår, og hatt nydelige vinterdager – dog med mange 

minus og skikkelig tæla-føre. Men vi har også fått testet 
beredskapen i skikkelig uvær og lange perioder utan strøm. 
Når slike ting oppstår er vi veldig fornøyd med vedovn slik 
at vi kan kose oss innendørs med batterilys og lesestoff. 

Og så: fra godt med snø så nærmer det seg påske og 
foreløpig er plenene blitt bare og skiføret må du opp i 

høyden for å finne. 

Det viktigste er at vi nyter dagene som de kommer og ser 
litt stort på om ikke alt av planer går etter kalenderen. Med 
alt vi serveres via tv-skjermen og i media, ja – som kan man 
se på et langvarig strømbrudd som en kjærkommen pause 

frå dette om ikkje annet…. 

Selv om vi har redusert kapasitet på areal på skola, så går 
mange aktiviteter som før. Du finner blant annet 

årsmeldinger og oversikt over hvem som har sagt ja til verv i 
ungdomslaget. Til alle disse sier vi: Tusen takk – skal vi ha 

aktivitet i bygda så er vi avhengig av deg        

I redaksjonen; Britt Nancy og Marion 

 

 

 
Det er et kjært  vårtegn når syklene kan tas fram fra 

utebodeer og garasjer. Når kommunen får kostet 

vekk all sanda, vil det bli mindre fare for å skrense 

og tippe for ferske syklister.   

 

Elvira  som nettopp har fylt  5 år  og som er vår 

forsidekunstner, har gledet  seg til asfalten skulle 

komme frem og sykkelen kunne tas ut! Her er hun 

på sin første sykkeltur i Korsnesveien  i år , lørdag 7. 

mars.  

Elvira ønsker alle Heimhugs les ere  

ei riktig god påske!  

 
 

Utgis av:  

U.L. Daggry  

Hjemmeside: www.uldaggry.no 

 

Redaktører:  

Marion Brun 

E-post: marion.brun400@gmail.com 

Tlf.: 977 39102  

 

Britt Nancy Westgaard  

E-post: britt.westgaard@nb.no 

Tlf.: 906 34943  

Opplag og frekvens        

25  (trykt utgave)   

300  (distribuert med e-post) 

Tre nr. pr. år 

Neste utgivelse kommer høsten 2026 

Forside: Elvira, 5 år, har tegnet et 

påskeegg med "snurrepepperier" 

og som dere ser kan hun nå 

skrive navnet sitt helt selv uten 

noe hjelp.  
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SMÅNYTT - KE’ SÅ SKJER? – SMÅNYTT – KE’ SÅ SKJER? 

 

 

Dugnader – Våren er ikke langt unna, og tradisjonen tro 

vil Alternes Velforening og UL Daggry invitere til 

rydding inne på skolen og i uteområdene. :         

Tidspunkt onsdag, 22. april kl. 1700.            

Vi håper mange tar turen og bidrar til ei sosial og 

trivelig arbeidsøkt!        

Hilsen Alternes Velforening og Husmusa i UL Daggry 

 

Trening med Maiken – Gymsal satt ut av spill som følge av vannlekkasje, hindrer 

ikke spreke damer i å møtes på mandagene til treningsøkt! Vi har flyttet til SFO, 

hvor møbler hives ut på gangen i anledningen, og der 

det kjøres tabata på egen matte, før vi roer ned med 

tøyninger og avslapping. Løsningsorienterte! 

 

 

Årets andeløp og salg av andelodd – i skrivende stund er det 

knapt tre måneder til andeslippet (13.juni). Loddsalget er i 

full gang. Det er bare å ta kontakt dersom du ikke har sikret 

deg årets-må-ha-verdipapir. Pris kr. 100.     Her har ikke 

inflasjonen gått løpsk, samme pris som da vi startet for 16 år 

siden. Lodd kan kjøpes hos f.eks. Gerd Lillealter, Marion Brun 

og Britt Nancy Westgaard, på vegne av ungdomslaget.  Line 

Antonsen selger på vegne av skytterlaget.  

 

  



 



  



Status skole   

Midt i februar ble det oppdaget en vannlekkasje på  skola. Lekkasjen har 

skjedd i den gamle delen av  skola  og restredning  ble igangsatt raskt av 

brannvesenet og senere  Ocab. Omfanget er stort og det jobbes nå med å 

tørke gulv og deler av vegger der vannet h ar kommet til.    

Styret har tett dialog med både  Ocab  og forsikringsselskapet, og i første 

omgang foregår som sagt tørking. Når det er gjort og målinger viser at det 

faktisk er blitt tørt, skal planer videre legges derfra.    

Parallelt har vi jobbet med å planlegge ombygging siden årsskiftet. Vi 

fortsetter planleggingen som tenkt og har fått avtale med et 

konsulentselskap som skal bistå oss med tegninger og søknader som må til 

for å komme i gang med dette.   

Vi hadde planer om å starte ombygging når vi var godt i mål med 

planlegging. Hvordan tidsplanen blir fremover vil nødvendigvis ses i 

sammenheng med opprydding etter vannskaden.    

Den gamle delen av  skola  vil være stengt inntil videre. SFO -delen er ikke 

berørt, så i den delen foregår det trening på  treningrommene  ð og SFO 

brukes til det vi får til i denne perioden.    

Endringer vil bli lagt ut på uldaggry.no og på vår  Facebookside.    

Lurer du på noe når det gjelder  skola?    

Du kan kontakte oss på  uldaggry@gmail.com    

 

mailto:uldaggry@gmail.com


Årsmøte i UL Daggry,  

24. februar 2026  

 

Som følge av den store 

vannlekkasjen på skola, ble årsmøtet flyttet til «tørr grunn» på SFO, som for 

anledningen fremsto hjemmekoselig med pynt på bordene, nykokt kaffe, frukt og kaker 

til deltagerne. 

I kaldt og tørt vintervær møtte til sammen 16 medlemmer, inkludert tre fra styret.  

Det var gitt lovnad om at møtet skulle være ferdig før den store fotballkampen samme 

kveld mellom Bodø/Glimt og Inter Milan i Champions League. Det var bare så vidt 

lovnaden holdt. Et innholdsrikt årsmøte med aktive deltagere, varte i nesten to timer. 

Protokoll fra møtet finner dere annet sted i bladet. 

Kortversjonen er; et aktivt år til tross for omstendighetene rundt lokaliteter, laget har 

god økonomi, og vi kunne glede oss over at folk er positive til å stå i de ulike vervene. 

 

Det ble naturlig nok snakk om både gamle Steinrøys, hvor det 

foreløpig ikke har skjedd så mye nytt – og ikke minst om 

framdrift for vårt «nye» grendahus. F.eks. krav til 

tilfluktsrommet knyttet til riving.  

Det er innledet dialog med ulike konsulentfirmaer om skisseplan. 

Her må vi uansett avvente å se hva lekkasjen vil resultere i, evt. 

mulige forsinkelser. Dette får vi mer informasjon om etter hvert 

som det foreligger noe nytt. 

Til slutt fikk styret applaus for strålende innsats i året som har 

gått, og vi er takknemlige for at de som var på valg har sagt ja til 

å fortsette! 

Mange hadde god fart ut døra etter møtet for å nå radioen eller 

TV’n og storkampen i Milano. 

Styret representert ved f.v. Marion Brun, Elisabet Sandhei og Vibeke Olsen 

Gerd Lillealter 
representerte 
valgkomiteen 



 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

  



 

  



 

 

  



 

  



 



Stibergan – en perle.             

En helt vanlig søndag i mars 

Vi er heldige på Alteren som har så flotte 

uteområder rett utenfor stuedøra – skog, 

vann og fjell, fjære og fjord.  

Etter en lang og kald vinter kjennes 

vårsola og de første plussgradene ekstra 

gode, både for store og små, tobeinte og 

firbeinte. 

Man trenger ikke planlegge så mye. Det 

holder å sende ei melding i sosiale kanaler: 

«Skal vi møtes i fjæra i morgen 

formiddag? Det er meldt greit vær, og de 

som vil kan steike pølser på utegrillen ». 

Flere småbarnsforeldre med tilknytning til 

Alterneset/Alteren møtes gjerne når noen tar initiativ. Det er herlig for ungene 

å samles for lek i fjæra (eller på skoleplassen) – og minst like fint for de voksne. 

Her deles noen bilder fra «en helt vanlig» formiddag, en søndag midt i mars. Litt 

snø kan skimtes innimellom, men for det meste barmark. 

Nå gleder vi oss bare til dagen kommer da ullklær og utedresser kan pakkes 

bort, og til vi igjen kan stikke tærne i vannet «en helt vanlig» sommerdag. 

 

 

En liten matpause 
på "bergan".  

Fra venstre: Alva, Ola  
Ida, Hedda og Ville                   

Under: Jenny 

 Hedda og Elvis koser seg i vårsola. 



 



Påskeverksted på skola  

For fjerde år på rad inviterte UL Daggry barn 

med tilknytning til Alteren til et populært 

påskeverksted – et drøyt to timers opplegg 

som tradisjonen tro ble avsluttet med felles 

kveldsmat, sponset av KIWI Langneset. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Som alltid var det et bugnende utvalg 

av hobbyutstyr: perler i alle farger, 

fjær, limpistoler, tusjer, akrylmaling, 

sakser, garn, piperensere, kongler, 

klistremerker, skjell, hobbyøyne, 

doruller, filt og mye mer. Det hele 

minnet mest av alt om en godtebutikk 

for kreative sjeler! 

 

Noen koste seg med fargelegging av fine påskeharer, andre limte og monterte 

spektakulære figurer, og atter andre fulgte oppskriftene som var hengt opp på 

veggen av alt fra påskekyllinger til dekorative figurer.  

 

 

 



På grunn av vannlekkasjen i gamlebygget ble årets arrangement flyttet til SFO. 

Lokalet er noe mindre enn klasserommet og gangen som vanligvis brukes, men det 

viste seg å fungere helt fint.  

Det var litt færre påmeldte i år, og totalt var rundt 

45 barn og voksne samlet – akkurat passe for en 

koselig og kreativ kveld. 

Etter litt over en time med intens produksjon, hvor 

hele fargepaletten fikk kjørt seg og mengder av 

påskepynt så dagens lys, tok det ikke lang tid før 

bordene var ryddet og «plastdukene» fjernet. 

Deretter var alt klart for kveldsmat. 

Hilde Anita sto for matlagingen – for åpen 

scene. Mange fulgte med mens hun skar 

opp frukt og grønt, stekte vafler og la 

ferske brødskiver på fat.  

Etter å ha vasket hender og sunget ikke 

mindre enn to matsanger, stilte de seg i 

kø for en litt annerledes (og søt) 

kveldsmat.  

Det ble litt sukkerhøy stemning kombinert 

med trøtte øyne – og vi tipper at mange sovnet fort da 

de kom hjem.                     

Tusen takk til de som arrangerer og sørger for fine opplevelser – OG med 

det bidrar til påskepynt-fornyelse i hjemmene rundt om i bygda! 

 



Rapport fra Bøgdakafeen  

De fleste som leser info fra UL Daggry, har vel fått med seg at Altern nå har 

fått sin egen kafe? En gang hver måned siden oktober har det på 

formiddagen vært «Bøgdakafe» i SFO -delen på Alternskola. Tiltaket har vært 

godt tatt imot, med stigende besøkstall . 

Muligens er det ryktet om den gode menyen som har 

spredd seg, i tillegg til at det er godt å kom seg ut av 

heimhusan og sjå anna folk.  

Menyen er høvelig fast hver gang. Komiteen ordner med 

rundstykker/ brødskiver med godt pålegg, kaker av 

ymse slag (bløtkake, 

sjokoladekake, eplekake) og 

ikke minst: Nystekte vafler!  

Og her må vi påpeke at de 

er virkelig nystekte, jernet 

snurres ikke i gang før vi ser 

de første kundene komme 

rundt nøva       . Syltetøy, 

rømme og brunost er fast 

følge, og innimellom smeller vi 

til med nylaga gomme!   

 

Vi legger vekt på å lage det koselig på 

kafeen, med duker og pynt tilpasset 

årstiden vi er inne i. Til advent ble det 

fra bruktbutikk kjøpt inn lilla gardiner 

og adventsduker, og til siste kafe ble det 

kjøpt inn vårgardiner (RustaSALG) ð og 

det ble riktig lyst og trivelig. 

Utfordringen er å komme seg opp i 

høyden for å ta gardiner opp og ned.  

Man skal tross alt ta hensyn til HMS, 

sjøl om det gjelder frivillig arbeid.  

Ettersom to av komiteens medlemmer må 

betegnes som delvis korte (og her snakker 

vi altså om  HØYDEN) så har Marion, det tredje medlemmet tatt ansvar - til 

tross for høydeskrekk. Hun mener selv akkurat det er litt rart.   

 

Vi som starta opp dette tiltaket, syns det er veldig trivelig at folk støtter opp 

og kommer når vi averterer. Målet var å skape en møteplass for de som er 

heime på dagtid, uansett alder. At vi får et overskudd som går til drift av 

huset, er et pluss.  

 Litt av premiebordet 

Bløtkake og vaffelrøra e 
klar 

Utsøkte snitter venter på kundene 



På første treff i -26, var det en av gjestene som foreslo at vi kunne hatt et 

loddsalg - og at de som ville, kunne ta med en gevinst.   
Som sagt, så gjort. Nå er det et fast innslag som skaper både spenning og 

drama under trekking! For alle ser jo noe de virkelig ser mon i .. og vil helst 

slippe å vinne egne gevinster       Loddsalget er med å øke inntektene, og blir 

et godt tilskudd til strømregninga og forsikring når ungdomslaget nå er herre 

i eget hus.  

På siste kafe 24. mars var det påsketema - med påskeduker på bordene.  

Og de var faktisk handlet inn på bruktbutikk i Mosjøen. Noen støtter nemlig 

Røde Kors sine bruktbutikker hvor de enn ferdes.  

 (Det er vel ingen hemmelighet for bekjente at skribenten er en ivrig tilhenger 

av gjenbruk, og elsker bruktbutikkeré ). Denne gangen ble det satt rekord i 

antall besøkende, 32 stk kom innom, handla på kafeen og kjøpte lodd.  

(På første kafe i oktober kom det 14 stk, så her har det vært økende 

interesse.)  

Målet er å ha et lite kulturinnslag hver gang. Så langt har vi hatt 

diktopplesning.  

Det handlet om at midt i det verdensbilde vi nå 

lever i, med krig og utrygghet for mange 

mennesker - er det heldigvis mye gode ting som 

skjer. Mange ville gjerne ha teksten, og eg lovet 

å ta den med i neste Heimhug. Men i skrivende 

stund, hvor ble den av..???.  Må lete mer i 

samlingen til neste nummer.  

Under påskekafeen ble det 

mannekengoppvisning med pynteforklær.  

Marion stilte med forkle som er sydd av 

søsteren Karen Anna, med sirlige korssting på 

lommer og kanter. Ann Elisabeth hadde et 

fargerikt som var forkle sydd av et dynetrekk, mens Mette hadde et forkle 

kjøpt på loppis og dermed reddet fra fillehaugen. I tillegg viste hun fram et 

aparta eksemplar av et gult nylonforkle, med både blonder og sløyfer. Måtte 

ikke brukes i nærheten av le vende lys!!   

 

Komiteen slår nemlig et slag for de mange vakre forklær som ligger rundt i 

skuffer og skap. Hvem husker ikke en mor med heldekkende arbeidsforkle, 

fra de dager det ikke var bare å sette på klesvask i tide og utide! Da ble 

klærne under beskyttet. Og til fin ere selskaper ble penere forklær tatt på, 

gjerne hvite, kanskje med hardangersøms -broderi.  

 

 

 Pynteforklær i diverse varianter 



Etterpå denne seansen var det klart 

for trekning, mange vant både det de 

trengte eller ikke trengte. Den heldige 

vinner av den flotte Magnofonen (som 

Magne Jøsevold har designet og lagd) 

ble Kari Hagfors. Takk til alle som 

bidro med gevinster og til alle s om 

kjøpte lodd.   
Veldig hyggelig for oss i komiteen at 

så mange støtter opp om dette 

tiltaket.   
 

 

 

 

Bilder:  Se ôHvem som var der!õ 

(men vi er så høflige at vi spør ikke om alder. Det er nemlig bare et tall)  

 

  

En finurlig oppfinnelse - kalt 
Magnofon etter designeren 

Sindre tok seg tid til bøgdakafe før 
han skulle få journalister fra 
Heimhug på besøk på 
ettermiddagen (se Hjemme-hos) 

 

Alf i Bustneslia stiller i 
vadmelsutstyr på 
påskekafeen 

Tel og med Straumværinger fant veien til Alteren - 
det setter vi stor pris på! 



 

Bilder:  Se ôHvem som var der!õ forrige gang:  

   

 

Vi ønsker velkommen til ny kafe i april, det 

blir tirsdag 28.april ð kl 11.30 -13.30.  

 

 

 

For komiteen: Mette R.  

Pål Bikseth er fornøyd med utvalget Ann har kontroll på serveringen Tidlig krøkes som god bøgakafe-
bruker ska bi. Johanna på mommos 
arm 



En skiløpers memoarer  

Påskesnøen tiner fortere enn høna sparker, og det spøker for skiføret. Da er det bra at man i 

god tid har fått testet sine ferdigheter i så måte.   

I forbindelse med OL ble det nemlig snakket mye om hvem av skiløperne som skulle legge 

opp. Det var da eg i kjente på lysten til igjen å  STARTE opp min skikarriere. Som startet i 

yngre år med deltakelse i skoleskirenn på Båsmoen. Der va eg uslåelig i jente klassen, når 

det gjaldt å komme sist i mål. Eg velger å slette det faktum fra minnet, og vil heller huske 

bollene og den gode havresuppa vi fikk etter endt innsats. Eg konkurrerte i opptil flere store 

renn. Men i det tradisjonelle Altermesterskapet hadde e g ikke sjans imot Lisbeth Karlsen. 

Hun suste avgårde i motbakkene fra Steinrøys, rundt Bakkamoen og nedigjen så 

snøføyka  sto - og vant. Men - eg kan skilte med diplom for førsteplass i slalåm under samme 

renn         Det foregikk i bakken oppom Rolf Jensens butikk, for de som minnest kor den var! 

På langrennsski ploga eg rundt portene i sakte film, og fikk beste tid! (At eg var eneste 

startende i min klasse, var av mindre betydning)  Men sølvskei fikk vi no - om vi kom først 

eller sist . Alternmesteskapet ble  etter hvert avløst av cuprenn, med start på Bakkamoan. 

Nå hadde eg  fått to avleggere som ble dratt med ut på ski. Det var turer til Tvervatnet og 

Rauvatnet, Stangfjellet og Alternfjellet. Der ble grunnlaget lagt. Og deltakelse i cuprenn på 

Alteren var svære greier. Her var det klasser for både mor, far og barn, besteforel dre, tanter 

og onkler mfl. Oppkjørte løyper og stor stemning både ved start og målgang. Og 

undertegnede var med, det ble både pokaler og medaljer av ulik kulør - skikarrieren 

vart både lang og bratt med sine opp og nedturer. Moro var det, helt til eg ble 

overtalt til å skifte ut mine gode gamle kandaharbindinger med noe som kaltes: Rottefella! 

Bare smak p¬ det ordeté snakker om ¬ g¬ i fella s¬ det sang! P¬ sylskarpt fßre med 

nysmurte ski suste eg en vakker vintersøndag ned åkrene forbi Alteråsen - så kom en s karp 

sving og da var eg jo vant til at skian  vart med når eg svingte. Men den gang ei, 

helv..Rottefella! Venstre og høyre skank dro hver sin vei, det kom et børseskudd fra venstre 

kne og der lå eg  hodestups i snyen. Som vanlig sistemann i løypa, der låg eg  aleina og 

forbala og kunne ikke annet. Ingen mobildekning var det i grisgrendt strøk for rundt 16 år 

sia.  Men - folkan i idrettsgruppa hadde heldigvis kontroll, der var det også en som lura på 

kor i verden det blei av mora? På scooter kom han til slutt - det vart frakt i mål og så tur på 

sjukehuset. Jau jausann.   Avrevne korsbånd og opprevne leddbånd, der tok skikarrieren 

slutt. Men - det var jo litt kult å kunne påberope seg idrettsskade i kneet, man steg jo i 

aktelse og ingen nevnte sisteplassen i cupen.   

Siden den gang har det vært sporadiske innfall av turer på ski, men med et såkalt Elvis -kne 

ble det uten de store utfordringene. Så eg syns at nå var tiden inne til å leite fram skiene 

igjen, smørefrie denne gangen. Da får man ikke så stor fart, 

nemlig. På Bakkamoan er det til tider fremdeles oppkjørte løyper, 

så med sekk på ryggen og godt humør dro jeg en dag i februar  av 

gårde i fint vintervær. Nå kunne eg jo være Heimhugs 

sportsreport er og rapportere fra bygdas skianlegg, og sånn gikk 

det:   

Ved parkeringsplassen møtte eg Ingrid Pedersen, ho  hadde 

allerede gått seg en runde i løypa og var på tur heim.  Sprek 

skigåer!  

Eg føyk av gårde i fin stil, hadde ikke glemt gamle kunstner. (vel, 

føyk er kanskje litt overdrevent, kan heller si eg eg seig av gårde) 

I de første bakkene ble eg tatt igjen av en som pustet meg i 

nakken. Det var Bjørn Olav Lillealter som sjekka løypa. Ha n er 

jo en sprek kar, eg fikk tatt et bilde og plutselig var han vekk.     



Lengre opp hørte eg knatring av ei motorsag, ka skjedde her montro? Der var det noen karer 

som med hjelp av traktor drev å rydda oppi skogen.   Gumma 

(Gudmund) Monsen og Mikal 

Martin Olsen kunne fortelle at 

det var  nån trær som ha ramla 

overende i stormen. Dem hadde 

med seg en tredje person som eg 

ikke fikk navnet på. Det såg ut 

som han va sterk, for han ha ei 

brei ryggtavla. Trur faktisk han 

va en kjendis som ikke ville bli 

gjenkjent. Eg ble nesten 

starstrucked. Trur det betyr 

dåneferdig eller noe sånt.  Nei 

man vet aldri hva for noe 

spennende man møter på uti 

skogen.   

Ferden gikk 

videre over 

den store 

åkeren, lenger 

inn fikk eg 

plutselig sjå ei stor gran som svaia i 

synsranden. Hva skjer, det er jo ikke vind? 

Enda et tre falt, og så fikk eg høre lyden av 

enda en motorsag. Endelig litt action! Suste 

videre etter lyden (stabbet av gårde) og skulle 

prøve å finne ut hva som foregikk. Oppå en 

haug fikk eg sjå masse tømmer på bakken, og 

en skogsmaskin som sto lenger bort.  

Foran meg ramla det trær på kryss og tvers, så 

eg tenkte her er det best å trekke seg bort. I minnet 

kom det nemlig opp en hendelse fra svunnen tid:  

 «Da redaksjonen i Heimhug skulle oppsøke noen som hogg tømmer oppi Altermarkas 

skoger. Inger - Anne Sletten, Anne -Elise Altermark og eg dro trøstig i vei. Vi gikk etter lyden 

og fant tre bolde tømmerhuggere, Gunnar Gullesen, Jon Altermark og Karsten Lille alter. 

Gunnar drev å saga på ei gran, og vi stilte oss opp og beundret teknikken. Heldigvis kikka 

han opp, glemmer aldri det skrekkslagne uttrykket da han oppdaget oss som sto der og 

måpte. Spring unna, kauka han. Og vi så gjorde. Og bra var det, ellers ha vi fått storgrana 

midt i skallen.»   

Så med dette friskt i minnet trakk eg meg tilbake, havna 

i et digert og sølete hjulspor og ramla omkull med skien i 

kryss .. med sekk på ryggen og dårlig armkraft kom eg 

meg ingen vei.   

Heldigvis fikk eg denne gangen løsna opp bindingan og 

lura meg i retning cupløypa. Litt dramatikk og flaks må 

man ha! Inne i skogen var det flott å gå. Masse ferske 

elgspor, så eg sang høyt underveis for å skremme 

eventuelle elger. «Jeg snører min sekk, jeg spenner mine 

ski, nå lyser det så fagert i heien..» Man kan da sin Mads 

Berg sangbok! Det duskregna, men fint likevel. Møtte 

ingen elger, men to andre skiløpere og en hund som var rask til å springe.  



Etter hvert kom eg fram til den flotte Lomtjønnbua. Må skryte av de som har gitt plass til 

den, og til de som har bygd og vedlikeholdt den. Så fint å kunne sette seg inne der og spise 

og drikke kaffe og sjå utover fjorden. Der var ei bok å skrive navnet si tt i, eg såg der var 

mange som har faste turer dit flere ganger i uka. Gleder meg til eg skal besøke den når det 

bi bært ute  

 

 

 

Veien tilbake gikk lett, ingen elger i skogen - men da eg 

kom frampå golfbanen sto det sannelig ei ku og en 

kalv nederst på åkeren og kikka interessert på 

meg.  Eg vart svett i anorakken, men klemte i vei med  

 « Huhei, hvorved det vel friskt og lett, oppå fjellet , 

oppå fjellet,,» Og der snudd dem og sprang inn i 

skogen Dem va nok ikke musikalsk.   

Så eg kom vel fram til bilen, eg syns eg hadde hatt en 

fin tur - og trur nok det blir fleire skiturer neste 

sesong. Har ikke tenkt å legge opp enda!  

 

 

Mvh Mette R.   

 

 

 

ѡsƨũċЮƻċƖċЮőĲũƣЮƣŔũЮƓğƚťĲѢЮƚċЮ
julekjerringa i Lomtjønbua 



Hjemme hoséé 

I denne utgaven skal vi presentere to nyi nnflyttede 

Alternværinger.  For deg som er lokalkjent så gikk 

ferden til Rognhåjen . Der står det en rød liten stue 

som Sindre Sundvall Fjermes tad og Ada Louise 

Heyerdahl Jervell  har kjøpt. De har allerede funnet 

seg godt til rette og kaller sitt eget sted for 

Lønneborg. Alleen inn mot huset med lønn på 

rekke og rad er ikke en realitet pr i dag ð men 

planene er mange         

Så lurer vi på ð hvem er disse to flotte unge som har 

funnet tilhold på Alteren? Aner vi forfedre på Alteren 

tilbake i ett eller annet 

slektsledd?  

Neida: Sindre er ekte siddis 

(fra Stavanger) og Ada fra 

Ås.  

Vi ble litt nysgjerrig på etternavnene til Ada ð 

har de noen tilknytning til Thor Heyerdahl 

eller presten Jervell?  

Hun avkrefter slektskap til både Tor 

Heyerdahl og presten  Jakob  Jervell. Hennes 

morfar het imidlertid også Jakob Jervell, og var 

diabeteslegen  som har hjulpet mange i sin gjerning.  

Skolegang førte henne til Trondheim ð og det samme gjaldt også Sindre. Så 

hvordan havnet de på disse breddegrader?  

 

Ada og en studie venninne hadde sommerjobb i Glomfjord i 2017 og der 

stortrivdes Ada med å være omringet av v ill og vakker nordlandsnatur.  

Etter dette søkte hun jobb med retning Helgeland, og i 2019 fikk hun jobb 

på Sintef på Mo og satte kursen hit. I etterkant har hun skiftet jobb og 

jobber nå hos Miljøteknikk Terrateam.  

Så var det siddisen da: Sindre var også på flyttefot fra Trondheim, og da ble 

både mål og mening med flyttingen Mo i Rana og Ada i 2020.   

Sindre er utdannet maskinlær ings ingeniør/programmerer, men en stri 

nakkeprolaps har gjort at stillesittende arbeid er vanskelig, så nå er det fullt 

fokus på å finne alternativt arbeid som kan holde kroppen i vigør. Sindre er 

en kar med mange alternative planer, så dette tror vi ordner seg!  



Ada og Sindre har mange planer de ønsker å realisere for på sin plett i 

skogholtet. De brenner for naturbruk, norsk mat og sjølberging  og gleder seg 

til å se hva området byr på når snøen forsvinner etter hvert. Deres første 

bosted i Rana var på Mjølan. Alterværinger ble de rundt nyttår og de 

beskriver sin første dag/kveld på Lønneborg som magisk! De kom ut på 

trappen om kvelden etter ei hard flytteøkt ð og der ble de omfavnet av et 

fantastisk nordlys. ôMeant to beõ sier de ð og de setter stor pris på sitt n ye 

rede, vintermørket og naturen.  

De har også mange forskjellige interesser: Fugler er et felt ð og Sindre har 

allerede vært i kontakt med Anette i Snyfjillåga for tips til hensiktsmessige 

fuglekasser.  Ada liker å klatre og trives i klatreveggen på Gruben. Begge har 

vært aktive korsangere og Sindre har gitaren stående i stua. Vi lurer på om 

det er en teaterspire der? Kanskje vi ser han på neste revy?  

Vi er også spente på hvor mye dyr som dukker opp her etter hvert ð vi er 

innom geiter, ender og katter. Det første som vi tror kommer er to katter, 

katteluka fulgte med huset ð så det er klart for dem.  

Hvordan er det så å være ny på Alteren? Ada og Sindre var på pubkvelden i 

januar og da fikk de hilse på mange av sine nye naboer og sambygdinger. De 

har allerede god oversikt over hvem som bor hvor ð og det er takket være at 

de selv er sosiale og oppsøker det som er av 

aktiviteter. Sindre har også vært innom bøgdakafeen 

på skola, og sist samme dag som vi var innom. Også 

her er nye bekjentskaper stiftet. (Red.anm: Ann ð 

sjokoladekaka di fikk terningkast 6+++++)   

Huset på Lønneborg har en stor og gjæv vinterhage ð 

og her er det plass til alle som stikker innom.  

Å få besøk fra familier fra sør er også noe de ser frem 

til. Nå har de hus og rom for å ta imot besøkende. 

Først gleder de seg til å få besøk av en 

barndomsvenninne av Ada 

(fra Ås) i påsken og da 

har de planer om å vise 

frem litt av 

Helgelandskysten i tillegg 

til sitt nye bosted. Et besøk hos Etcetera 

(blomsterbutikk) på Herøy og overnatting på 

Skolo på Seløy står på programmet ð og det kan 

de glede seg til. Etter en kikk i hyllene i stua, så 

mistenker vi at det kan bli en og annen 

spillekveld. Spill -utvalg et er stort ð og går langt 

utover bladfykenes kjennskap til dette området 

(Ludo og Yatzyé.).  



Vi frembringer også ønske om å få kvittert ut våre tradisjonelle hjemme -hos-

punkt: dukskuffa og vedkassen.  

Det kom ingen umiddelbare gjenkjennende nikk 

på denne skuffa, men duk hadde de. Vi får 

studere en påskeduk som er brodert av Adas 

bestemor. Et fantastisk håndtverk ð og som snart 

skal få skinne godt synlig 

i høytiden som venter.  

Vedkorga var godt 

plassert og i full bruk 

ved ovnen i stua. Det 

kain vi lik!  

Årets ferieplaner er å 

holde seg heime for å sette 

i gang uteprosjekter av ymse art, og kanskje litt 

familie på besøk.   

Og med et hav av flotte planter, så må de i alle fall 

skaff seg en avtale om vanning av disse hvis de 

stikker på ferie        En imponerende samling.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

På tur hjem ble vi sett vel avgårde av denne 

karen:  

 

 

Takk for oss!  

På tur i mars;  

Ingvild Målfrid og Marion  
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